

УТВЕРЖДАЮ

Руководитель

КГКП «Областной центр

самодетельного народного

творчества и киноvideofонда»

Управления культуры акимата

Костанайской области

Д. Калкаев

« _____ 2024 г.

Протокол

проведения обучения среди работников КГКП «Областной центр
самодетельного народного творчества и киноvideofонда»
Управления культуры акимата Костанайской области
по вопросам противодействия коррупции

г.Костанай

17 июня 2024г.

Начало проведения: 10 часов 00 минут

Окончание проведения: 10 часов 30 минут

Тема: Противодействие коррупции.

Цель: Формирование антикоррупционной культуры среди работников
Предприятия.

Вопрос №1. Опыт зарубежных стран в противодействии коррупции.

Особое внимание уделяется изучению зарубежного опыта противодействия коррупции с целью создания в Казахстане эффективных механизмов борьбы с коррупцией.

Международное сообщество и правительства многих стран понимают, что коррупция причиняет колоссальный материальный, политический и моральный вред обществу, поэтому уделяют вопросам борьбы с коррупцией повышенное внимание, понимая, что победить коррупцию можно только при наличии твердой политической воли и только масштабными системными мерами.

Одним из первых среди современных стран активную борьбу с коррупцией начало правительство Сингапура и в достаточно короткие сроки добилось впечатляющих успехов.

В Сингапуре борьба с коррупцией ведется непосредственно политическими лидерами и высшими должностными лицами, ее всемерно поддерживает общественность. Другими словами, борьба с коррупцией здесь

ведется непрерывно, о чем свидетельствует наличие постоянно действующего специализированного органа по борьбе с коррупцией – Бюро по расследованию случаев коррупции (основано в 1952 году), обладающего политической и функциональной самостоятельностью.

Стимул к совершению коррумпированных действий среди государственных служащих и политических лидеров был уменьшен путем обеспечения их заработной платой и дополнительными льготами, сопоставимыми с частным сектором.

Акт о предотвращении коррупции налагал существенные ограничения на работников государственных органов. Согласно этому закону, все государственные работники обязаны ежегодно декларировать свой доход. В случае неспособности госслужащего объяснить источники своего дохода, он обвиняется в коррупции.

Правительство задумало сделать профессию чиновника не только высокооплачиваемой, но и уважаемой. В Сингапуре на государственном уровне проповедуется принцип меритократии. Путь вверх открывается перед самыми умными, прогрессивно мыслящими и способными.

Борьба Сингапура с коррупцией основана на определенных принципах.

Во-первых, меры должны приниматься по отношению к обеим сторонам: и тем, кто дает взятки, и тем, кто их берет.

Во-вторых, четко соблюдается принцип ответственности: коррупцию необходимо наказывать в административном или уголовном порядке. Но общественное порицание неотъемлемая часть процесса наказания.

В-третьих, должна быть проведена четкая граница между государственными обязанностями и личными интересами.

В-четвертых, необходимо укрепление главенства закона.

В-пятых, коррупция должна быть максимально исключена путем установления ясных и четких методов работы и принятия решений. Как только общественность осознает, что не существует возможности влиять на правительственные решения путем дачи взяток, коррупции станет меньше.

В-шестых, лидеры должны подавать личные примеры безупречного поведения на самом высоком уровне, чтобы поддерживать свой моральный авторитет, необходимый для борьбы с коррупцией.

В-седьмых, необходимо наличие гарантий, что именно признание личных и профессиональных заслуг, а не родственные связи или политическое покровительство, должно быть определяющим фактором при назначении должностных лиц.

В-восьмых, основное правило-соблюдать принцип неподкупности и увольнять запятнавших свою репутацию чиновников.

В-девятых, государственным служащим должны соответственно платить.

В-десятых, необходимы создание эффективного, работающего на принципе честности и преданности своему делу органа по борьбе с коррупцией, и защита информаторов, сообщающих о случаях коррупции.

В-одиннадцатых, нужно минимизировать количество необходимых для документов подписей. Это уменьшит возможности для коррупции.

В-двенадцатых, необходимо использовать законы таким образом, чтобы распространить их действие на должностных лиц с целью выяснения источников их доходов.

Таким образом, Сингапурский опыт нам демонстрирует необходимость реформирования всей системы государственного управления, а также принятие ряда ограничений, связанных с нахождением на государственной службе.

В Казахстане такие меры предусмотрены в Этическом кодексе, Законах о государственной службе и борьбе с коррупцией, в Налоговом, Бюджетном и административном кодексе.

Заключение.

Успешный антикоррупционный опыт зарубежных стран показывает, в каких условиях антикоррупционные меры становятся более эффективными. Учет зарубежного опыта позволяет нашей стране применять меры, которые могут существенно снизить уровень коррупции в различных сферах деятельности государства и общества.

Задачей воспитания антикоррупционной культуры является утверждение нулевой терпимости к коррупции как гражданской позиции граждан, выработка стойкого иммунитета к коррупционным правонарушениям, их публичное порицание.

Если вы располагаете достоверной информацией о коррупционном правонарушении, то должны принять необходимые меры по противодействию и прекращению такого правонарушения.

Обучение провела
Шонова Г.Ш.